

中国女排战胜劲旅巴西女排 团结就是力量

本报记者 苏 畅

“最后几个球好精彩！”“王梦洁的防守起球，小宇宙(龚翔宇)的扣球，真的绝绝子，完美完美！”“团结的力量！”当中国女排在5月31日的日本名古屋以3比2力克巴西女排，取得2023年世界女排联赛开门红后，球迷们社交媒体上展开了热议。正如大家看到的，议论的，中国女排这场胜利来之不易，取胜的关键不在于某个人、某个位置，更在于团队协作、互相弥补，团结就是力量。

在31日傍晚进行的这场比赛是中国女排本赛季的第一场国际比赛，而对手则是世界一流劲旅巴西女排。球类项目世界大赛的首战难打是公认的，面对劲敌，中国女排交出了一份令人满意的答卷。首局比赛，中国女排以25比23两分险胜对手，开了个好头，随后的三局一波三折，双方都采取通过拼发球冲击对手一传的策略，使得这场比赛的氛围自始至终紧张激烈。在这种情况下，比拼的就已经不仅仅是技战术，更要看谁的意志品质更加坚定。

在进入决胜局后，中国女排队员们神情并没有显示出紧张或是背上包袱。即便在决胜局收官阶段，中国女排一度以10比12落后，但队员们却没有一个人松懈或是放弃。关键时刻，轮

到了王云露发球。在之前的四个月封闭集训中，王云露练得刻苦、用心，更付出了无数的汗水。她的发球直接得分，帮助中国女排以13比12实现了反超。然而王云露面不改色，继续来到发

球区，她脸上的神情格外坚毅。在她的发球轮，巴西女排卡轮了。李盈莹的防反扣球果断坚定，袁心玥、刁琳宇双人拦网铸成了铜墙铁壁，中国女排最终以15比12在决胜局绝地反击获得了胜



中国队球员庆祝胜利。

新华社记者 张笑宇摄

蔡斌：队员们的拼搏精神值得表扬

本报记者 苏 畅

5月31日，在日本名古屋进行的2023年世界女排联赛中，中国女排以3比2战胜劲敌巴西女排，取得本赛季开门红。赛后，中国女排主教练蔡斌表示，本场比赛中国女排队员们面对强敌能够咬牙顶住，拼搏精神值得表扬。

与巴西女排的比赛是中国女排本赛季的第一场比赛，也是本赛季遭遇的第一个世界一流劲旅。虽然蔡斌坦言，比赛前两局队员们的节奏把握还略显

偏紧，只有这一点不足之处，但大家在劲敌面前表现得非常努力，困难时能够咬牙顶住，坚定地同巴西女排去拼搏，去冲击对手，能够有这样的表现非常不错，“尤其是决胜局最后3分，队员们始终在拼，跟对手拼到了最后1分。”

巴西女排是一支技术细腻，擅打快攻的球队，而中国女排近两年也力争打造全面、快速和多变的新风格。此役双方狭路相逢，虽然也都出现不少发球失误的情况，但两队不约而同都坚定地以拼发球为突破口。显然，中国女排此役也在

发球方面有针对性的布置。蔡斌表示，和巴西女排交手，双方在一传到位的情况下去抓拦防都会有难度，所以发球质量尤为关键，“拼发球可能会带来一些失误，就要看怎么阶段性地把失误控制好。”

李盈莹对角位置上的另一位主攻王云露本场比赛的表现令人眼前一亮。蔡斌介绍说，王云露在前一阶段的封闭集训中很努力，她也希望能够把球打得更好一点，“我觉得她今天在场上的发挥已经非常不错，如果能够思想再集中

一些，她的发挥还会更好。”本场比赛，改打接应位置的郑益昕也在中国女排“两点换三点”的战术中和替补二传许晓婷携手上场。蔡斌认为，这一战术调整的效果不错，也帮助中国女排追赶了一些分数，“郑益昕和二传之间的配合还显得有一点点生疏，毕竟这也是她(新位置上的)第一场比赛，我希望后面的比赛她能发挥得更自如一些。”

中国女排将于6月1日迎来休整，6月2日将迎来德国女排。蔡斌介绍说，虽然6月1日没有比赛，但中国女排会安排好训练，也将根据下一个对手德国女排的情况进行针对性的布置，“我们这支队伍组建时间短，无论迎战哪一个对手，都会兢兢业业、认认真真打好每一场球。”

竞赛圈

三人篮球世界杯小组赛中国女队两连胜

本报讯 日前，中国三人女篮在奥地利维也纳开启了2023年国际篮联三人篮球世界杯的征程。在5月31日进行的两场小组赛中，中国队接连战胜以色列队和立陶宛队，取得两连胜。

本届三人篮球世界杯于5月30日开赛，将于6月4日结束，共有男、女各20支球队参赛。中国三人女篮作为4号种子同罗马尼亚队、以色列队、立陶宛队、意大利队位列D组。中国队仍是派出王丽丽、万济圆、张芷婷、张懿的阵容，在5月进行的国际篮联三人篮球女子系列赛武汉站、阿斯塔拉站比赛中，这套阵容帮助中国队连续夺得冠军，展现了良好的竞技状态。

中国女队的小组赛首战被安排在第二个比赛日进行。面对以色列队，中国队在比赛伊始便内外开花，并迅速拉开了比分，仅耗时7分8秒最终以21比4大胜对手。

王丽丽在比赛中砍下12分。战胜以色列队后，中国队迎来了小组中的最强对手，本次赛事5号种子立陶宛队。在去年世界杯的季军争夺战中，中国队曾以21比11战胜对手。此番再度交手，中国队开场从内线打开局面建立优势，此后立陶宛队顽强追分，但是中国队进攻状态火热又将比分拉开，最终以17比7战胜对手。

本届世界杯女子组的20支参赛队被分成四个小组，根据赛制，每个小组第一将直接晋级8强，参加1/4决赛。而每个小组的第二和第三名将会交叉对阵，进行1/8决赛，争夺剩余4个晋级8强的资格。中国女队此次取得的两连胜为夺取小组头名打下了坚实基础。

6月2日，中国队将迎来小组赛另外两个对手罗马尼亚队和意大利队。

(徐泽藩)

篮球名将与特奥小运动员一起“拼上场”

本报讯 5月31日，中国篮球协会与特殊奥林匹克组织在北京联合举办了“拼上场”“六一”儿童节活动，12名特奥小运动员及北京市健翔学校老师来到中国篮球协会，与中国篮球名宿、运动员共同进行篮球游戏、互动交流。

活动开始后，前女篮国手宋晓云及运动员翟晓川、徐杰、武桐桐作为队长，分别与特奥小运动员组成4支球队，在总教练王治郅的带领下进行教学互动。经过充分热身，4队进行了趣味篮球游戏，小运动员们在篮球场上尽情挥洒汗水，享受着篮球带来的快乐。

为了体现本次活动融合、共创的理念，中国篮协定制了一块特殊的篮板，在一次次投篮尝试后，白色的篮板逐渐浮现出一幅五彩斑斓的篮球画，象征着儿童

们丰富多彩的童年以及中国篮球给予孩子们的美好祝愿。

王治郅认为这次活动非常有意义，“我从小也是在篮球场上长大的，希望你们可以感受篮球带来的乐趣，通过篮球给大家带来更多的快乐。”宋晓云也表示：“非常开心参与这么有意义、有趣的活动，希望未来有更多小朋友可以参与到篮球运动中来。”

3位球员也为特奥小运动员们送上了祝福。翟晓川强调了团队的力量和合作的重要性，徐杰讲述了自己刚接触篮球时期的故事，武桐桐说，希望大家可以保持积极、童真的心态，相信自己，不断成长进步。

活动最后，王治郅、宋晓云、翟晓川、徐杰、武桐桐以及12位特奥小运动员分别选择了一块拼图，拼成了完整的“拼上场”图案。(扈建华)

郑钦文止步法网次轮

本报讯 5月31日，2023法国网球公开赛继续展开女单第二轮争夺。中国球员郑钦文三盘负于普丁塞娃，止步次轮。

本次法网一共有八位中国球员参加正赛争夺，首轮过后，女单方面有郑钦文和王欣瑜两位球员晋级。值得一提的是，郑钦文已经连续六次闯过大满贯首轮关，保持着百分之百的胜率。郑钦文在第二轮率先出战，对手是哈萨克斯坦球员普丁塞娃，这是两人职业生涯首次碰面。

本场比赛，郑钦文在第五局率先拿到破发点，但未能兑现，普丁塞娃则是在关键的第八局兑现了第二个破发点，并在随后拿下发球胜盘局，以6比3先下一城。落后一盘的郑钦文在第二盘发起反击，对手也毫不示弱，第二盘的10局比赛中，两人除了前三局外，发球局全部失手，郑钦文以6比4将总比分扳平。进入决胜盘，普丁塞娃率先建立优势，并以6比2锁定比赛胜利。(马艺歌)

北京希望杯足球赛开赛

本报讯 日前，“中国体育彩票”北京市希望杯足球赛在人大附中三高训练基地开赛。

据悉，本次赛事共分男子甲组(U17)、男子乙组(U15)、男子丙组(U13)三个组别，共有29支代表队700余人报名参赛。本次赛事共进行6天，分为三高训练基地和瀛海足球公园两个赛区，共开展59场比赛。此次报名的球队分别有来自北京市足球运动协会会员单位、职业足球俱乐部青训梯队、全国青少年校园足球特色学校和体育运动学校等。

主办方相关负责人表示，

本次比赛旨在打造具有专业水准的足球竞技平台，选拔青少年足球人才，着力培养、提升竞技水平，带动城市青少年训练和竞赛体系建设，促进青少年足球的良性蓬勃发展。力争为队员们创造一个优良的赛场环境，为各球队间的交流与发展搭建友谊的桥梁。积极引导鼓励青少年足球社会赛事发展，进一步夯实足球运动的推广与普及。

此次赛事由北京市体育彩票管理中心支持，北京市足球运动协会主办。

(马艺歌)

泰国羽毛球公开赛第三日 国羽女单5人携手进入16强

本报讯 北京时间5月31日，2023年泰国羽毛球公开赛在曼谷迎来第二比赛日。各单项正赛首轮展开争夺，国羽女单5人全部战胜对手，携手晋级16强。

在国羽“一姐”陈雨菲退赛的情况下，国羽女单首轮比赛仍然发挥出色，何冰娇、王祉怡、韩悦、张艺曼、高昉洁全部取胜，尤其是从资格赛打进正赛的高昉洁发挥出色。正赛首轮，目前世界排名第50的高昉洁迎战世界排名第8的泰国名将拉差诺，高昉洁在首局12比21失利的情况下，以21比17、21比19连扳两局，2比1逆转取胜，闯入16强。

男单方面，上一站马来西亚大师赛夺得亚军的翁泓阳经过三局激战，21比8、16比21、21比14击败印度老将斯里坎斯。4号种子李诗沣也遭遇三局比拼，以21比18、18比21、21比14战胜马来西亚选

手詹俊为。陆光祖以21比18、21比13直落两局击败以色列选手米沙，三人携手闯入16强。经历苏迪曼杯的激战后，石宇奇显然还没有恢复状态，0比2不敌印度选手基兰乔治，止步首轮。

女双方面，李汶妹/刘玄炫21比10、21比13轻取新加坡组合金羽佳/黄嘉盈，谭宁/刘圣书以两个21比18的相同比分战胜德国组合埃弗勒/洛豪，两对中国组合携手闯入16强。

混双方面爆出冷门，国羽新老组合冯彦哲/黄东萍1比2不敌马来西亚组合陈堂杰/杜依蓓，止步首轮。“00后”组合蒋振邦/魏雅欣21比11、21比17击败德国组合詹森/埃弗勒后，成为国羽混双本站独苗。

男双方面，率先出场的任翔宇/谭强21比16、21比13连胜两局击败中国台北组合李芳至/李芳任。(周 圆)

全国羽毛球团体锦标赛战罢 浙江江苏分获男女冠军

本报讯 5月31日，2023年全国羽毛球团体锦标赛决赛在西安展开较量。在女团决赛中，江苏一队3比0战胜上海一队夺得冠军。在男团决赛中，浙江一队3比0击败福建一队赢得冠军。

女团决赛，江苏一队优势明显，未失一场未丢一局。首场女单，江苏队的杨菁蕊以两个21比14的相同比分，战胜上海一队的杨睿雯。在一双的比拼中，夏玉婷/郭雨欣以21比14、21比15直落两局击败罗意/廖子曦，帮助江苏一队将大比分扩大到2比0。第三场双单的争夺，江苏一队的徐文婧21比13、21比3轻取国青队队友寿裙喻，帮助队伍锁定胜利。江苏一队3比0击败上海一队，夺得女团冠军。

晚上进行的男团决赛在浙江一队和福建一队

之间进行，浙江一队同样占据较大优势。首场男单较量，浙江一队李昉泽21比13、21比14完胜福建一队的沈颖，为队伍打响头阵。第二局双方一双争夺，浙江一队的郭新娃/陈旭君后来居上，以19比21、21比14、21比15，2比1逆转战胜马尚/郭若涵，帮助队伍进一步扩大比分优势。大比分2比0领先，浙江一队的胡哲安对阵吴凯安，首局以21比13轻松，第二局双方争夺激烈，17比17平后，胡哲安提升了速度，连得3分，最终以21比18锁定胜局。浙江一队大比分3比0战胜福建一队，赢得男团冠军。

在之前进行的季军争夺战中，江苏队3比1击败浙江二队，获得男团季军，广州队3比0战胜湖南一队，获得女团季军。(周 圆)

每球必争 每分必拼

翁泓阳朝着奥运目标去努力

本报记者 周 圆

去年4月，翁泓阳获得2022年韩国羽毛球公开赛冠军，一战成名，也结束了国羽男单长达两年半的国际赛事冠军荒。此后却陷入低谷，世界羽联巡回赛多次止步前两轮。如今进入巴黎奥运积分赛，翁泓阳在上一站马来西亚大师赛上夺得亚军，面貌焕然一新。他抱着“每球必争、每分必拼”的态度，继续征战本周的泰国公开赛，朝着奥运会的目标去努力。

1999年6月18日出生的翁泓阳即将迎来24岁，由于未能入选今年的苏迪曼杯阵容，他把更多的精力投入到了奥运积分赛的备战中。上一站的马来西亚大师赛，他连续击败前世界第一的日本名将桃田贤斗和夺冠大热门、印尼名将金廷，中国香港老将伍家朗以及中国台北的林俊易闯入决赛。在石宇奇缺席、李诗沣和陆光祖状态欠佳的情况下，肩负起国羽男单的重任。但在决赛中，翁泓阳的连胜被印度名将普兰诺伊终结，两人激战93分钟才分出胜负，翁泓阳在决胜局18比21惜败。

“发挥出我的水平，自己也尽力了，对手关键分比我更敢处理。”谈及决赛的表现，翁泓阳直言不足，但也看到了自己努力的方向。“关键分的处理，执行战术的能力还要提升。”不过马来西亚大师赛连克强敌的经历，也让翁泓阳收获了很多，尤其是面对困境时的毅力。“每场球都比较艰难，自己赛前做好了准备，遇到困难的时候可以解决。对手没有那么轻松赢我了，之前自己可能一个阶段就会垮掉，现在自己更耐心一点，更有毅力一点。”

北京时间5月31日，泰国公开赛正赛首轮，翁泓阳对阵印度老将斯里坎斯，2比1取胜闯入16强。“今天自己打得比较正常，在适应风向上慢慢调整。”对于本站比赛的目标，翁泓阳也没有想太多，抱着“打好每一场球，一场场准备好比赛”的心态前进。在夺得马来西亚大师赛亚军后，翁泓阳世界排名上升至第26位，在队内仍然排在第5位。他渴望参加巴黎奥运会，他也明白所有队员都有强烈的参加奥运会的欲望，面对激烈的竞争，翁泓阳说自己会每球必争，每一分都去拼，每场比赛做好自己，去冲击对手，为了奥运目标竭尽全力。